

干在实处  
走在前列

# 打造文旅产业发展新高地

——中大街改造提升印象

6月30日,从汝州市城垣路拐入中大街,沿街是统一的明清建筑,两侧商铺林立,铺着石板的街道上人来人往。近段时间,中大街的夜晚非常热闹,引得汝州百姓走出家门,到此观看文艺展演。

“端午假期后中大街变化很大,每周末都有文艺展演,前段时间举行的美食大赛,一路看下来,让我了解到汝州竟然有如此多美食。”说起最近几个周末晚上逛中大街的收获,市民马雨蒙说。

中大街是汝州传统的商业街区和历史文化保护街区,全长约5公里,自西向东分布有文庙、张绍文故居、马家

大院、钟楼、张公巷窑址等国家、省、市级文物保护单位,是汝州最古老、最繁华的一条街道,人称“十里长街”,又有“汝州王府井”之誉。为了更好地保护传承、展示深厚的历史文化底蕴,汝州市按照“修旧如旧、修古复古”的原则,采取复原与更新、改建与修补等方式,对中大街进行改造提升,目前已完成街区改造850米,入驻商户近200家。

改造后的中大街古韵幽香、引人入胜。为充分挖掘中大街旅游资源,今年4月2日,钟楼街道旅游办暨东大、东街旅游办揭牌,标志着中大街文旅发展进入了新阶段。

“我们秉持‘暖场先行、示范带动、

多方联动,最终走上产业化发展道路’的模式对中大街进行开发,将其打造成汝州文旅产业发展的新高地。”汝州市文化广电和旅游局副局长张鹏鹏说。

端午假期,汝州市在中大街组织开展“茶马古城”中大街文艺展演,两天时间通过举行文艺表演、非遗展演、特色院落展示、摄影采风等对汝州文旅资源进行挖掘,赋予城市休闲旅游新的内涵,一举让中大街成为市民端午假期出行的爆点;6月11日、18日、25日,中大街分别举行了以非遗展演(示)、“品味汝州·寻找中大街老味道”特色美食擂台赛和“庆祝中国共产党建党101周年”为主题的文艺展演。

中大街的变化让街里的老商户坐不住了。中大街126号“吴家店”老板吴广运说,他家的客栈已经有20多年历史,此次市里大力气打造中大街旅游品牌,他趁机对客栈改造升级,使其更具汝州历史文化特色。

“节假日、周末举办的文艺展演及美食擂台赛,全面展示‘茶马古城’旅游休闲街区文化产业特色,推进了汝州文化旅游业快速发展。”汝州市文化广电和旅游局党组书记张志强说,为繁荣中大街旅游文化产业,他们组织创作了剧本《鏖天下》,将利用沉浸式演绎再现中大街历史风貌、文化及风情古味。

(本报记者 魏森元)



乡村振兴进行时

↑7月1日上午,汝州市31路“乡村振兴号”公交线路正式开通。

该线路起点为汝州剧院广场,终点为大峪镇袁寨村,除了经过城区重要商场和商业街,还沿汝州市新建成的新马线旅游观光示范线路行驶,将进一步推动全域旅游发展,助力乡村振兴。 (本报记者 魏森元 摄)



←7月4日,焦村镇邢村驻村第一书记李志军在查看滴灌设施灌溉情况。

该村利用产业扶持专项资金对村内500亩(1亩=666.67平方米)桑田进行滴灌改造,建起7个塔供水罐,串联村内7眼机井,不仅解决了桑田灌溉问题,还降低了灌溉成本。 (本报记者 魏森元 摄)

## 设立“五大员” 人人争创建

本报(记者魏森元)“俺当上这个创建员,每天打扫卫生为村里创建文明幸福星出力,在家门口赚钱,还不耽误照顾家里的老人和孩子,真不赖!”7月4日,大峪镇寨湾村生态宜居星创建员王晓丹说。

为推动村“五星”支部创建,寨湾村“两委”干部与汝州市委组织部驻村工作队结合村情,将“五星”支部创建与巩固拓展脱贫攻坚成果有机结

合起来,针对收入不稳定的脱贫户和监测对象,开发村级公益性岗位20个(产业兴旺星创建员6名,生态宜居星创建员6名,平安法治星创建员3名,文明幸福星创建员3名,支部过硬星创建员2名),全面推进村“五星”支部创建,并利用光伏扶贫分红资金4万元,给每人每年发放2000元补贴,年底根据创建任务完成情况给予500-1000元的奖励。

“‘五大员’机制充分调动了全村争创‘五星’支部的积极性,现在村‘两委’干部根据职责分工分别承包创建星,并通过悬挂横幅、大喇叭、小广播等形式宣传‘五星’支部创建,在全村营造出人人知创建、人人争创建的良好氛围。”该村党支部书记张利杰说,下一步,村里将对标对表,补短板、强弱项,采取有力措施确保创建工作扎实推进。

精准发现问题 推动整改落实

## 第三轮常规巡察暨第三轮巡察村(社区)工作启动

本报(记者魏森元)6月29日,八届汝州市委第三轮常规巡察暨第三轮巡察村(社区)工作动员会召开,此次将对汝州市地矿局等9个市直单位和9个乡镇(街道)的27个村(社区)开展巡察。

此次巡察围绕“三个聚焦”监督重点,结合巩固党史学习教育成果、“能力作风建设年”活动和上轮巡察整改情况,统筹兼顾疫情防控和经济社会发展,精准发现问题,推动整改落实,确保取得实效。

聚焦贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央决策部署情况及市委中心

为。重点了解学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中国共产党的十九次及十九届历次全会精神,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”情况;重点了解履行职能责任,贯彻落实党中央重大决策部署情况;重点了解坚持和加强党的全面领导方面情况;重点了解市委中心工作落实情况等。巡察村(社区)工作中,重点了解巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、扫黑除恶和中央惠民利民政策等工作落实情况。

聚焦群众身边腐败问题和不正之风,进一步推动全面从严治党向基层延伸。重点了解整治形式主义、官僚

主义情况;重点了解担当尽责、为民服务情况;重点了解依法廉洁用权,整治侵害群众利益问题情况;重点了解执行中央八项规定和实施细则精神情况;重点了解在资金管理、资产处置、资源配置、资本运作和工程项目方面的廉洁情况等。巡察村(社区)工作中,重点监督落实中央惠民利民政策、服务群众生产生活过程中以权谋私问题,农村“三资”违规管理、损害党群干群关系的作风问题,民生领域和群众关心的突出问题。

聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设,进一步强化政治功能、增强基层治理实效。重点了解基层

党组织建设情况;重点了解执行新时代党的组织路线和选人用人情况;重点了解履行管党治党政治责任情况等。巡察村(社区)工作中,重点了解村级党组织落实党建主体责任、发挥政治功能、基层组织生活开展、换届选举等情况。

此次巡察将采取听取工作汇报、个别谈话、入户走访、明察暗访、向有关知情人询问情况、查阅资料、召开座谈会、列席被巡察单位的有关会议、民主测评、问卷调查、以适当方式到被巡察单位的下属部门了解情况、开展专项检查、提请有关单位予以协助以及市委批准的其他方式进行。

## 天瑞信科一研发项目 将获专项资金支持

本报(记者魏森元)7月4日,记者从天瑞集团获悉,省科技厅近日发布关于2022年度河南省中央引导地方科技发展资金拟支持项目,由天瑞集团信息科技

有限公司承担,与郑州信大先进技术研究院联合申报的“基于AI图像识别算法技术的智慧矿山一体化平台安全应用研发”项目成功获批跨区域研发合作方向资金项目,将获得专项资金支持。

该项目主要是在自主研发的智慧矿山一体化平台基础上重点研究与矿山安全方面相关的AI算法在安全周界闯入告警、安全

着装规范自动监测、安全巡逻、矿山爆破安全监测、扬尘监测、卸矿点料满/石块过大监测和滑坡监测等方面扩展应用与集成。

该项目研发投入使用后将对非煤矿山及生产制造业企业的安全生产管理提供可视化、智能化检测支撑,有助于解决安全隐患的实时自动识别,提升隐患处理效率,减少安全事故的发生,降低因安全隐患造成的停产,同时将增强信科公司天信工业互联网平台智慧矿山一体化解决方案在非煤矿山安全生产领域的核心竞争力,有力促进科技成果向现实生产力转化。

汝州市纪委监委:

## 专项治理查问题 挺纪在前“治未病”

本报(记者魏森元 通讯员薛佳丽)“为纠治群众反映强烈的腐败和不正之风,按照八届汝州市纪委二次全会部署,全市眼下正在开展违规经商办企业、挂证获利、兼职取酬问题专项治理,目前自查阶段工作已结束,全市118家单位已上交自查自纠报告。下一步,我们将专班推进开展监督检查。”7月4日,汝州市纪委监委党风政风监督室主任陈志伟说。

此次专项治理是汝州市纪委监委帮助党员干部抓早抓小“治未病”的有力举措。为督促党员干部廉洁履职、廉洁用权,维护良好的经济社会秩序,推动构建亲清政商关系,营造风清气正的政治生态,汝州市纪委监委于今年6月启动违规经商办企业、挂证获利、兼职取酬问题专项治理,整治对象为全市各级党政机关、人大、政协、法院、检察院、民主党派、群团组织、事业单位、国有企业在职在岗人员(含2019年6月1日后离职或退休的党员领导干部、子女及其配偶)。

开展违规经商办企业专项治理,重点整治党员领导干部个人违规经商办企业问题,党员领导干部亲属违规经商办企业问题;开展违规挂证获利专项治理,整

治本人的职业资格证书提供给非本人所在单位使用的行为,无论是否取得报酬;开展违规兼职取酬专项治理,主要围绕未经批准在经济组织、社会组织等单位中兼职或经批准兼职但获取薪酬、奖金、津贴等额外利益。

针对自查中发现问题,按规定整改到位的,可以依纪依规从轻、减轻或免于处理。在监督检查中发现未自查自纠或整改后仍发现公职人员违规经商办企业、挂证获利、兼职取酬的,当年度年度考核定为不合格(不称职)。已聘职称的,用人单位应取消其聘用资格,两年内不得重新聘用,记入诚信档案,并依据情节轻重,严格依规依纪给予党纪政务处分。涉嫌违法的,追究其法律责任。

“在监督检查阶段,我们将组建7个检查组,对部分工程建设单位、培训机构等市场主体进行访谈,摸清总体情况,切实做到底数清、情况明、全覆盖、无遗漏。同时,对群众反映强烈、问题多的行业和单位,尤其是自查自纠零报告的单位进行重点监督检查。”陈志伟说,对监督检查中发现的违规违纪问题,将依规依纪依法严肃处理,并通过媒体曝光。

## 屋顶光伏发电 村民坐享红利

本报(记者魏森元)7月1日上午,走进嵛村平王宋村易地扶贫搬迁安置点,半山腰处党群服务中心屋顶上的一排排蓝色光伏板引人注目。

“这是我们今年引进的光伏发电项目,是驻村工作队找的好项目!在村党群服务中心楼顶安装光伏发电可谓是一举多得,有光伏板遮挡,下雨楼顶不渗水了,夏天屋里不热了,还盘活了闲置资源,壮大了村集体经济,屋顶光伏发电让我们村集体每年多收入近3万元。”平王宋村党支部书记吴帅说。

去年8月,平顶山市公安局驻村工作队到平王宋村开展帮扶工作,把发展产业作为巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接的重

要抓手,积极引导群众种植黄精、灵芝等中药材,发展林下养殖猪牛羊,发展民宿、农家乐等。今年4月,驻村工作队通过积极争取和邀请专业团队实地考察,利用财政专项资金20万元,在村党群服务中心屋顶建设45千瓦光伏发电项目。目前,项目已并网发电。

“平王宋村位于九峰山景区内,山地面积大,光照充足,屋顶光伏发电是国家鼓励支持的项目,既环保节能,又能为村集体提供稳定的增收渠道。”驻平王宋村第一书记郑明贤说,屋顶光伏发电项目的收益除一部分用于设备维护外,将重点用于村内基础设施建设维护、人居环境治理、困难群众救助等,让群众切实享受到产业发展带来的红利。



发展特色产业

6月30日,嵛村镇任庄村村民姜健周在香椿地内拔草。

今年59岁的姜健周是任庄村的能人,之前通饲养猪增收致富,进入猪周期,他迅速出售生猪,转型发展“香椿+金蝉”特色种养。“去年

底我流转户爬岭土地十多亩(1亩=666.67平方米),改造后今春种上香椿苗,今夏将撒下金蝉种,大田栽香椿明年将实现一年两采,金蝉三年成熟,我非常看好这个市场。”他说。 (本报记者 魏森元 摄)

发放政府消费券 补贴企业防疫支出

## 汝州市真金白银促消费稳经济

本报(记者魏森元)7月4日,从汝州市商务局传来消息,为降低新冠肺炎疫情等因素对消费市场的冲击,促进经济发展,该市开展“消费一夏·约惠汝州”消费促进活动,向社会公众发放100万元政府消费券,同时出台政策对重点商贸企业给予防疫支出补贴,以缓解受疫情影响企业的经营困境,帮助企业共渡难关。

“消费一夏·约惠汝州”活动时间至7月底,发放家电家居专用券和通用消费券两种。家电家居消费券计划发放5000张(单张面值100元,共补贴50万元),消费者在参与消费促进活动的商家购买500元以上(含500元)的家电、家居等大宗商品时,可使用消费券抵扣消费金额,消费者在参与活动的零售商超、餐饮、住宿等企业商户消费时,可使用消费券抵扣消费金额,每次消费限用1张消费券,每个活动周期每人限领

10元、20元、50元消费券各一张,先到先得,领完为止。活动将优先支持汝州市规模以上企业参与,以提升经济活力。

补贴实施方案要求,重点商贸行业补贴对象必须是在汝州市注册满一年,证照齐全且合法经营,无违法、违规现象,消防验收合格,疫情期间能够积极配合落实各项防控措施的重点商贸企业。补贴标准为对在库限额以上商贸企业、全市规模以上商场超市(2000平方米及以上、商业综合体20000平方米及以上)在防疫物资、消杀服务、闭环管理等方面的支出进行补贴,每家补贴不超过1000元。